

# 中国外交部:100多个国家批准使用中国疫苗

7月22日,中国外交部发言人赵立坚主持例行记者会。有记者提问,据报道,7月20日,斯里兰卡斯里贾瓦德纳普拉大学发布关于中国国药疫苗有效性研究报告。结果显示,95%人群在接种两剂国药疫苗后可产生抗体,81.25%的人

群中可诱导产生中和抗体。研究还发现,国药疫苗对新冠变异毒株德尔塔株非常有效。同日,马来西亚卫生总监也表示,一些媒体炒作科兴疫苗安全性问题是夸大其词。发言人有何评论?赵立坚说,我注意到有关报告。越来越多的

科学理性声音为中国疫苗正名,为中国疫苗贴上“安全标签”。这充分说明,中国疫苗是有效的、安全的。赵立坚表示,中方一贯主张深化疫苗国际合作,确保疫苗在发展中国家的可及性和可负担性,让疫苗成为全球公共产

品。截至目前,中方已向100多个国家和组织提供超过5亿剂的疫苗。中方一直积极支持并参与“新冠肺炎疫苗实施计划”,中国疫苗获得世卫组织紧急使用认证之后,有关企业全力组织生产保供,未来4个月内将向“实施计划”提供1.1亿剂

疫苗现货,并就长期供货达成意向。目前,100多个国家批准使用中国疫苗,30国领导人已公开接种中国疫苗。多国政要高度评价中国疫苗为当地抗疫所作重要贡献,接种中国疫苗的外国民众也为中国疫苗投下了赞成票。

赵立坚强调,中方愿同各国继续团结协作,向世界特别是向发展中国家提供更多安全、放心、有效的疫苗,促进疫苗在全球公平分配和使用,促进全球抗疫合作,为尽快彻底战胜疫情作出积极贡献。

来源:央视新闻

## 中国能否提供武汉新冠疫情早期传播原始数据?

### 中国官方回应

中新社北京7月22日电 针对中国能否提供武汉新冠疫情早期传播原始数据这一问题,中国-世界卫生组织新冠病毒溯源联合研究专家组中方组长梁万年22日在北京表示,早期病人数据在武汉疫情期间已全部展示,供中外专家共同研究,只是为保护病人隐私,中国未同意提供原始数据,以及拷贝和拍照,国际专家亦认为这是国际惯例。

国务院新闻办公室22日在北京举行新闻发布会,介绍新冠病毒溯源有关情况。梁万年在会上表示,由中外科学家组成的国际联合研究团队,始终按照四个共同原则完成世界卫生组织发起的溯源任务,共同制定研究计划、共同进行现场考察、共同分

析数据资料、共同向外展示研究结果。梁万年指出,早期病人数据在武汉疫情期间是全部展示的。病人临床数据、流行病学调查数据、实验室检验数据等牵涉到个人隐私,完全泄露违背中国相关规定。当时中国将数据库集中后与国外专家一起分析研究,只是为保护病人隐私,未同意提供原始数据,以及拷贝和拍照。国际专家亦给予充分理解,认为这是国际惯例。

关于动物研究问题,梁万年表示,当时到武汉现场工作时,中方已展示市场动物检测情况。无论是在市场内、市场上游,还是在全国更广阔领域,无论是家畜家禽,还是中国科学家能够找到的野生动物,在抗原、抗体方面都没有发现阳性。



## 美国称将与澳合作应对中国“经济胁迫”

赵立坚:这帽子扣不到中国头上,美国留着自己用吧

【环球时报-环球网报道】据报道,美贸易代表戴琦同澳大利亚贸易部长提恩21日举行会谈。戴琦称,美国正密切关注澳中贸易紧张关系。美将同澳站在一起,解决这一共同挑战,支持以规则为基础的国际贸易,以促进公平、市场导向的贸易实践。美承诺继续同澳等盟友合作,应对中国所实施的伤害美、澳两国工人、商人以及公意挑起“贸易战”,滥用国家安全名义肆意打压中国高科技企业、大搞脱钩断供,人为割裂破坏市场多年形成的产业链、供应链,严重违背市场经济规律和世贸组织规则,却将自己扮成“受害者”。“不行记者会上表示,中澳关系面临的困局,是澳方粗暴干涉中国内政、损害中

国利益、对中国采取贸易歧视性做法而挑起,责任不在中方。他表示,中国一不动辄霸凌制裁,二不长臂管辖,三不无理打压各国企业,一贯坚定支持多边主义和以世贸组织为核心的多边贸易体制,按照平等互利原则开展国际经贸合作。美方对于多边贸易体制下的机制和规则“合则用,不合则弃”,挥舞制裁大棒对中国国内的政策。双方承诺将继续就应对经济胁迫等非市场行为进行高级别磋商。对此,中国外交部发言人赵立坚22日表示,美方的言论完全是颠倒黑白,是非不分。赵立坚在当天的例行记者会上表示,中澳关系面临的困局,是澳方粗暴干涉中国内政、损害中

## 王毅:中方已向17个阿拉伯国家及东盟援助和出口7200多万剂疫苗

中新社北京7月22日电 中国国务委员兼外长王毅21日在结束对叙利亚、埃及、阿尔及利亚访问后,接受了国内媒体采访。谈及中国和阿拉伯国家疫苗合作情况,王毅表示,中方已向17个阿拉伯国家及东盟援助和出口了7200多万剂疫苗。

王毅指出,中阿疫苗合作体现公平普惠。中方积极落实习近平主席关于将疫苗作为全球公共产品的郑重宣示,已向17个阿拉伯国家及东盟援助和出口了7200多万剂疫苗。无论是贫穷国家还是战乱地区,无论是援助还是出口,只要阿拉伯国家对中国疫苗有需求,中国就有回应、有行动,千方百计帮助阿拉伯国家构筑疫苗免疫的

防线,真心诚意支持阿拉伯国家抗疫斗争。王毅说,中阿疫苗合作诠释敢为人先。阿联酋是最先接受中国疫苗境外三期临床试验的中东国家,为中国疫苗研发成功作出了积极贡献,两国疫苗合作灌装生产线已建成投产。中国和埃及则建成了非洲第一条拥有稳定产能的新冠疫苗联合生产线,几天之内就实现首批100万剂量产。中国和阿尔及利亚正在积极商讨建设疫苗合作灌装生产线事宜。相信这将极大帮助地区国家特别是非洲国家提升自主抗疫能力,更好地控制疫情。

王毅强调,中阿倡导以科学精神开展溯源合作。中阿双方都认为团结是国际社会战胜疫情的最根本保障,主张新冠病毒溯源是科学问题,应由专业人士秉持科学态度进行,反对将疫情政治化。多个阿拉伯国家通过与中方联署致函世界卫生组织总干事、单独致信等方式,支持中方在病毒溯源问题上的公正立场。王毅说,下一阶段,中国将同阿拉伯国家一道,继续发扬命运与共、团结抗疫的精神,全力保障阿拉伯国家和广大发展中国家的抗疫需求,进一步开展疫苗联合生产,促进疫苗公平分配,反对“疫苗民族主义”,继续为全球最终战胜疫情作出贡献。

新华社郑州7月22日电 记者22日从河南省新乡市防汛抗旱指挥部获悉,新乡市近日遭遇当地有气象记录以来的最强极端降水过程。

## 河南新乡遭遇极强降雨 47万余人受灾

米有37个站点。最大1小时雨强为149.9毫米,最大两小时雨强为267.4毫米,最强降水时段出现在20日5时到22日5时,降水量812毫米。最大降水总量、最大小时雨强、最大两小时雨强、最强时段降水总量均

与郑州相当。7月19日至22日,受强降雨影响,共产主义渠合河站和卫河县站水位超警戒线,全市共有7座中型水库溢流,共造成辉县市、卫辉市、长垣市、获嘉县、原阳县、封丘县58个乡镇受灾。截至21日22时30分,受灾人口47万余人,农作物受灾面积5.5万余公顷,其中,成灾面积1.1万余公顷。

## 狂风暴雨中,他们展现了向上向善的力量



武警官兵在救援被困群众。江泽红 供图

中新网北京7月22日电 暴雨成灾!连日来,河南牵动无数国人的心,多个市县遭遇不同程度的防汛险情。城市内涝,交通瘫痪,部分水库、河道工程出现险情,有人员被困洪水中……“险情就是命令,时间就是生命。”

当人民有需要时,解放军和武警部队闻“汛”而动,当地驻军数千名官兵立即展开抢险救援。“风雨有我在,人民请放心。”哪里就有险情,哪里就有人民子弟兵的身影。我们能从“中部战区”微博找到一条跟随暴雨险情而动

的清晰线索。从中部战区向郑州派出前方指挥部到驻豫部队驰援郑州、空降兵紧急出动,从奋战一夜加固堤坝到徒手刨土处置堤坝管涌,从救援转移福利院500多名儿童到奔赴新乡、卫辉等地展开救援……由于长时间在水中浸泡,许多官兵手脚发白。也是在这期间,一张一线救援官兵被泡皱的脚的图片登上热搜。网友在评论中称赞他们是“最可爱的人”,也有网友说,“你可以永远相信人民子弟兵!”风雨无情,但这些“最可爱的人”无疑在暴雨中给所有人展现了向上向善的力量。近日,由中央网信办主办的中国正能量2021“五个一百”网络精品征集评选展播活动正在申报

中。此次评选活动以“奋斗的人民 奋进的中国”为主题,征集评选展播百名网络正能量榜样、百篇网络正能量文字、百幅网络正能量图片、百部网络正能量动漫音视频作品和百项网络正能量专题活动。评选活动已走过五届,数千个作品和榜样记录下这个时代的正能量。在本届评选中,也有诸多记录了人民子弟兵的参评作品。其中有照片抓拍拍下武警战士在齐肩深的洪水中,用手固定住木桩的瞬间;有文字记录了执行任务前,写下第一份遗书的红军营战士;还有视频展现无数青年在军队脱胎换骨的历程。这不仅是对历史的记录,更激励着无数奋斗着的中国人。

## 美国常务副国务卿舍曼将于7月25日至26日访华

中新社北京7月21日电 中国外交部发言人21日表示,美国常务副国务卿舍曼将于7月25日至26日访华。21日晚,有记者向中国外交部发言人提问,美国国务院刚刚发布消息称,美常务副国务卿舍曼将于7月25日至26日访华。中方能否证实?发言人表示,美方提出希安排美国常务副国务卿舍曼近期访华,同中方就中

美关系交换意见。经双方商定,舍曼将于7月25日至26日访问天津。届时,中国外交部主管中美关系的谢锋副部长将与舍曼会谈。之后,王毅国务委员兼外长将会见舍曼。发言人指出,中方将向美方表明对发展中美关系的原则立场以及维护自身主权安全发展利益的坚定态度,要求美方停止干涉中国内政、损害中方利益。



## 郑州:救援进行中

7月22日,来自江西的救援人员在郑州市京广南路隧道进行排涝作业。近日,河南遭遇极端强降雨,郑州市区出现严重内涝。目前,各方救援力量正在紧张抢险救灾,保障人民群众生命财产安全。新华社记者李安摄